
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福津市立中学校職場体験学習実行委員会 

平成３１年度（令和元年度） 

 福津市立中学校 職場体験学習報告 

ご 挨 拶 

福津市では、学校・家庭・地域が連携、共働して「地域とともにある学校づくり」～コミュニティ・

スクールを推進しています。福津市のめざす子ども像である「夢や希望を持ち、健やかな子ども」を

育てるために社会総がかりでの教育の実現を図っています。 

 福津市の職場体験学習は、この理念のもと、本年度も各事業所や関係機関・団体等のご協力により

５日間にわたって実施することができました。職場体験の受け入れをしていただきました事業所の皆

様には心より感謝申し上げます。 

 本事業は、キャリア教育の一環として勤労観や労働観を育成する場、新たな自分を発見する場、コ

ミュニケーション能力や社会的スキルを身に付け人間関係の大切さを体得する場、仕事の知識や技能

を学ぶ場等、学校生活では学べない貴重な体験の場と位置付けています。生徒は、それぞれの体験先

で職業に関する様々な体験をさせていただくとともに、仕事の喜びや苦労など働かれている方々の姿

を見ながら、多くのことを感じ取り学んでくれました。また、社会のルールやマナーの大切さ、あい

さつの重要性、言葉遣いや話し方、世代が違う方とのコミュニケーションなど、社会人になるために

身に付けなければならないことにも気づきがありました。 

 今回の職場体験を通して、生徒は改めて自分の将来の職業や夢・生き方について深く考え、今の自

分を見つめる良い機会になっていました。今後とも、ご支援、ご協力を賜りますようよろしくお願い

いたします。 

福津市立中学校職場体験学習 実行委員会       

実行委員長 清水 光朗 （福津市立津屋崎中学校校長） 

 

 

 

 

 

 

職場体験学習とは 

職場体験とは、生徒が事業所など

の職場で、職業人として実際に仕事

を体験したり、働く人たちと接した

りすることを通して、自己と社会に

ついての多様な気づきや発見を経験

し、主体的に進路を決定する態度や

意志、意欲などを培い、「働くこ

と」や「生きること」を学ぶための

教育活動として重要な意味をもって

います。 

５日間の職場体験学習で学ぶこと

緊張の
１日目

【活動内容例】挨拶、自己紹介、社内見学
【気持ち】緊張、不安、意欲を感じる。

仕事を覚
える２日
目

【活動内容例】品出し、清掃、接客、レジ袋詰め

【学び】仕事の流れがわかる。周囲の大人の立場が理
解できる。

仕事に慣
れる３日
目

【活動内容例】ポップの作成、販売、店内放送

（学び）わからないことが聞ける。自分から進んで行動
し、役割を果たす。

創意工夫
の４日目

【活動事例】仕事のつまずき、失敗、新たな発見
【学び】自分の考えで気配りやよりよい行動ができる。

感動の
５日目

【活動事例】体験先の思いを踏まえた主体的な活動

【学び】自分や大人を客観的に見つめる。達成感を感
じる。



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５日間の職場体験で働くことに対する子どもたちの意識が変わりました。 

 

 
 

  

ほとんどの生徒が職場体験学習を通して、挨拶、言葉遣いなど働く人たちが大切にしている

ことや職場の厳しさとやりがいを学び、将来の進路や職業を考える機会となったようです。 

常に笑顔でいることで１日が楽しく思えた。また

礼儀が社会の中ではとても必要になることがわか

った。私は将来自分の店を持った時に「お客様を

１番に考える」ことを忘れずにいたい。 

 

自分より相手のことを考え、思いやりを持

ち、だれにでも笑顔で接するということ、

何でも挑戦し失敗しても絶対あきらめな

いということを学んだ。 

生徒アンケート結果 

１週間振り返って働くことの大変さや大切さを感

じた。９時から４時まで動きっぱなしで、とても疲

れた。でも、家族が毎日働いてお金を稼いでいるの

で感謝の気持ちでいっぱいになった。 

お客さんの希望や質問された時の受け答

えの仕方が大切だと感じた。改めて、いつ

も行っているお店の方の対応は素晴らし

いと思った。 

 

Ｎ＝490 
Ｎ＝490 

33%

53%

12%

将来の進路や職業について

考えることができたか

とても まあまあ あまり 全く

Ｎ＝499

73%

26%

挨拶、言葉遣い等の大切さに

ついて考えることができたか

とても まあまあ あまり 全く

Ｎ＝509

73%

25%

働く人たちが何を大切にして

いるかわかったか

とても まあまあ あまり 全く

Ｎ＝509



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所アンケート結果 

★あいさつやマナーなど礼儀について、社会人（社員スタッフ）としての心構えや基本的な

マナーの指導をお願いします。 

★仕事の「やりがい」や大切にしていることを話してください。 

★最終日は自分で考え、工夫して活動ができる場面をつくり、成長を見届けて欲しいです。 

協力事業所の皆様へ   ～次年度の職場体験で中学生に主に教えて欲しいこと～ 

 

 

保護者アンケート結果 事業所や保護者等から多くの賛同の声をいただきました。 

○社会に出ても、楽しいことばかりではないことがわかったと思うし、地域の方、家族以外の大人の方た

ちとの触れ合いも貴重な体験になったと思います。「働く」ことについて家族でも話し合いました。 

○自分の体を使い、働き、「あれだけ立ちっぱなしで疲れたのに、日給ってそんなもの⁉」と現実に驚いて

いました。お金を稼ぐことの大変さ、コミュニケーションの大切さなど多くのことを学んだようです。 

○普段働いている人を見ていても見えない、色んな作業があることを知ったようです。親とは違う職種の

体験で新鮮だったようで、生き生きと通っていました。事業所の方にお世話になり、感謝いたします。 

 

○お客様への挨拶や、商品の場所案内も短期間で習得していました。最終日に１時間、店長、課長を交

え、報告会を実施しました。1 人ずつ感想を発表し、５日間での学びもよく伝わりました。 

○作業に入る前にどうすれば早く正確に出来るかを話し合って進めていた所に感心しました。 

○希望した職種で学習できた子は積極的でしたが、そうではない子はなかなかすすんで学習する所まで

至ってない様でした。そんな中でも最終日は一生懸命あいさつをしてくれて、うれしく思いました。 

○受入れ側として、未来を担う子どもたちの就労欲、職業観の育成に少しでも貢献できたらと思います。 

Ｎ＝303 

84%

10%
6%

挨拶や言葉遣いはどうだったか

よくできていた

きちんとできない

生徒が数名いた

その他

Ｎ＝109

65%

33%

職場体験が働くことを学ぶ場に

なっているか

思う

まあまあ思う

あまり思わない

全く思わない
Ｎ＝106

23%

63%

13%

お子さんは将来や進路について

考えることができたか

とても

まあまあ

あまり

全く

Ｎ＝367

28%

59%

11%

職場体験や将来の進路について

お子さんと会話できたか

とても

まあまあ

あまり

全く

Ｎ＝368



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福津市内の事業所における職場体験学習の拡充を目指し、学校や事務局による受入事業所訪問

や商工会、観光協会のご協力で新規受入事業所開拓を行いました。その結果、福津市内の協力事

業所は１２１か所、宗像市は１か所、古賀市３か所となりました。今後は、生徒増加に伴い、ま

すます事業所の開拓が必要になってきます。福津市内で職場体験学習が１００％実施できるよう

受入事業所の開拓を考えておりますので、情報提供とご協力をお願いします。 

平成３１年度（令和元年度） 職場体験学習協力事業所一覧表 

中学生職場体験のご協力をお願いします 
※朱書きは平成３１年度（令和元年度）新規事業所 

学校名

ｃｕｔ　salon　Ammy's（アミーズ） 小規模多機能型居宅介護施設花みずき 福間看護高等専修学校

ＳＡＲＡ　Ｂｅａｕｔｙ　Ｓｉｇｈｔ　古賀店 しらぎく幼稚園 福間小学校

TIME　STATION　NEO（時計店） 水光デイサービスセンター 福間南小学校

Ｗｉｔｈ　coffee ㈱住幸房（すまいこうぼう）
双葉保育園

（旧市立福間保育所／納骨堂そば）

暁の星幼稚園 手みやげや　ふくつ本舗 平和タクシー㈱

阿部建設株式会社 となりのグリル マクドナルド福津店

イオン福津店 日本郵便㈱福間郵便局 ミスターマックスセレクト福津店

いろどり真愛保育園 ハッピーデイサービスゆーあい 宮城病院

エディオン　イオンモール福津店 花木野 宗像水光会総合病院

エフコープ宗像支所 バリューリンク福津店 大和保育所

介護老人保健施設水光苑 日蒔野うみがめ保育園 ㈲山八（ぎょうざの山八）

キャトルQ 福津いくみ保育園 ゆめマート福津

九州電力㈱福間営業所（配電事業所） 福津うみがめ保育園 リンガーハット

九州ビルサービス福岡 ふくつ観光協会 ルミエール福津店

グループホーム和らぎ 福津市教育部郷育推進課 レガネット福津

コメダ珈琲店（福間駅南店） 福津市社会福祉協議会（ふくとぴあ） レストランハイポー福津店

シーサイドガレージ
福津市地域振興課・子育て支援センター

なかよし・うみがめ課・文化財課
ロゼッタ福津

ＪＡむなかたグリーンセンター福間 神興東小学校 ふくとぴあ障害福祉サービスセンター

上西郷小学校 神興幼稚園 福間内殿郵便局

うかいや福間バイパス店 スポーツオーソリティ 福間光陽台郵便局

介護付有料老人ホーム水と光の園 仙台牛たん横丁 福間団地内郵便局

介護老人保健施設ナーシングケア宗像 匠永工務店 ふれあい広場ふくま

片岡建設 デｲサービスちからいっぱい マックスバリュー　福間駅前店

㈲金の小槌 特別養護老人ホーム筑前顕慈園 マトバ不動産㈱

くわの農園 中本乗馬倶楽部 未来屋書店

ケーキハウス　アン 生そば　あずま　福間店 モスバーガー（イオンモール福津店）

健康増進室（ふくとぴあ） ハグロット ヤマダ電機テックランド福間駅前店

こうみょうの丘 東福間病院 （有）フクチュー

㈱しまむら福間店 ひがしふくま真愛保育園 ユニクロ

真愛保育園 美容室モリオフロムロンドン 若木台幼稚園

神興小学校 福岡トヨタ自動車株式会社　福津店

あんずの里市利用組合 聖愛幼稚園 福津市ＮＭＨ共同事業体（なまずの郷）

藍の家 つやざき漁港食堂　空と海
福津市　複合文化センター・カメリアス
テージ図書館

あんずパークスグループ（あんずの里） 津屋崎小学校
福津市まちおこしセンター
津屋崎千軒なごみ

イタリア料理　ENZO 津屋崎保育園 福間サンテラス

華杏　弥太楼 津屋崎郵便局 ホースプラン

勝浦小学校 特別養護老人ホーム津屋崎園 宮地嶽神社

ケーキハウスリッツ 西野木材株式会社 宮司郵便局

光明幼稚園 花祭窯

宗像漁業協同組合津屋崎支所

：お魚センターうみがめ（（一社）福津いい
ざい）

相良友也建築工房 光竜 ゆめマート津屋崎

潮湯の里　夕陽館 （有）花かご

共通 宗像地区消防本部

福
間
中
学
校

福
間
東
中
学
校

津
屋
崎
中
学
校

事業所名


